
 Přívlastek těsný a volný 
 1. Vyberte správnou variantu: 

 a) Hokejisté hrající v NHL si přijdou na pěkné peníze.  

 b) Hokejisté, hrající v NHL, si přijdou na pěkné peníze.  

  

 2. Vyberte správnou variantu: 

 a) Křesťané, vázaní Desaterem, mají chodit na nedělní bohoslužby.  

 b) Křesťané vázaní Desaterem mají chodit na nedělní bohoslužby.  

  

 3. Vyberte správnou variantu: 

 a) Pro děti vychovávané milujícími rodiči bude jednou snazší dobře se starat o své vlastní děti.  

 b) Pro děti, vychovávané milujícími rodiči, bude jednou snazší dobře se starat o své vlastní děti.  

  

 4. Vyberte správnou variantu: 

 a) Jan Neruda napsavší např. Balady a romance nebo Zpěvy páteční patří k našim největším 

básníkům.  

 b) Jan Neruda, napsavší např. Balady a romance nebo Zpěvy páteční, patří k našim největším 

básníkům.  
 5. Vyberte správnou variantu: 

 a) Navštívil svou tetu Štěpánu bydlící pod Prachovskými skalami.  

 b) Navštívil svou tetu Štěpánu, bydlící pod Prachovskými skalami.  

  

 6. Vyberte správnou variantu: 

 a) Muži, chodící alespoň dvakrát týdně na pivo, budou dlouho živi.  

 b) Muži chodící alespoň dvakrát týdně na pivo budou dlouho živi.  

  

 7. Vyberte správnou variantu: 

 a) Mostečané, pracující v Praze, to nemají daleko domů.  

 b) Mostečané pracující v Praze to nemají daleko domů.  

  

 8. Vyberte správnou variantu: 

 a) Slévači, vykonávající fyzicky velmi náročnou práci, musejí hodně jíst a pít.  

 b) Slévači vykonávající fyzicky velmi náročnou práci musejí hodně jíst a pít.  

  

 9. Vyberte správnou variantu: 

 a) Učí se pravidla pravopisu předepisující grafické zachycování zvukové roviny jazyka.  

 b) Učí se pravidla pravopisu, předepisující grafické zachycování zvukové roviny jazyka.  

  

 10. Vyberte správnou variantu: 

 a) Asi před dvěma lety zemřel Ferenc Puskás považovaný za jednoho z nejlepších fotbalistů všech 

dob.  

 b) Asi před dvěma lety zemřel Ferenc Puskás, považovaný za jednoho z nejlepších fotbalistů všech 

dob.  
  

 11. Vyberte správnou variantu: 

 a) Lidé žijící na venkově mívají blíže do přírody.  

 b) Lidé, žijící na venkově, mívají blíže do přírody.  

  

 12. Vyberte správnou variantu: 

 a) Čokoláda dodávající člověku energii je dobrá věc.  

 b) Čokoláda, dodávající člověku energii, je dobrá věc.  



Příklady: 

o Lidé trpící chřipkou by toto onemocnění rozhodně neměli přecházet Přívlastek těsný:     Děti žijící na 

venkově mají blíže do přírody. Vyškované pracující v Brně to nemají daleko domů.  

o Přívlastek volný:     Elektrická energie ,dodávaná do našich domovů, je velmi užitečná.  

 . (přívlastek těsný) 

 Mluvnice Josefa Dobrovského, napsaná na samém počátku minulého století, podává hlubší popis jazykového 

systému než mluvnice napsané koncem padesátých let. (přívlastek volný) 

 


